
  
 
 

Svaz průmyslu ví, co potřebuje, požaduje nebo očekává trh práce 

Představitelé Svazu průmyslu a dopravy ČR a České společnos  pro kyberne ku a informa ku podepsali v pondělí 
22. dubna v Praze Memorandum o spolupráci při rozvoji digitálních kompetencí potřebných, požadovaných 
a očekávaných trhem práce.  

Pro udržení konkurenceschopnos  a další rozvoj českého hospodářství i společnos  je důležitý rozvoj nejen profesních, ale 
také uživatelských digitálních kompetencí. Svaz průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) a Česká společnost pro kyberne ku 
a informa ku (ČSKI) se shodují, že budoucí i současné zaměstnance i OSVČ je potřeba kvalitně připravovat na digitální 
revoluci, kterou aktuálně zažíváme. Za mco ČSKI jako národní garant mezinárodního konceptu digitální gramotnos  
a digitálních dovednos  ECDL/ICDL má k dispozici tvrdá data, SP ČR může díky rozsáhlé sí  členských subjektů tato data 
zprostředkovávat nejen firmám, ale také kri cky posuzovat úsilí a ak vity jednotlivých ministerstev a vlády v této oblas . 

Výsledky prak ckých zkoušek digitálních dovednos  podle konceptu ECDL/ICDL v oblas  školství poodhalují nega vní efekt 
nového poje  vzdělávání v oblas  digitálních kompetencí. Absolven  českých škol sice tuší, k čemu je dobré programování 
a řada z nich dokonce umí docela dobře programovat, někteří dokáží rozpohybovat robo ckou stavebnici nebo vy sknout 
z plastu něco na 3D skárně, jiní umí „zfejkovat“ písemku z češ ny nebo vytvořit „deepfake“ video za pomoci nástrojů 
využívajících technologie umělé inteligence, a to často lépe a rychleji než jejich učitelé. Podpora moderních digitálních 
technologií a tzv. „informa ckého myšlení“ je bezesporu důležitá, ale skutečnost je taková, že čím dál m větší část 
absolventů českých škol postrádá prak cké uživatelské digitální dovednos  potřebné pro úspěšný vstup na trh práce. 

„Data z mezinárodně standardizovaných zkoušek ECDL nám signalizují výrazný pokles počtu absolventů středních škol 
vybavených uživatelskými digitálními dovednostmi v takovém rozsahu, který je potřebný pro úspěšný vstup na trh práce. 
Protože mezinárodní koncept ECDL je zaměřen převážně na cer fikaci uživatelských digitálních dovednos , můžeme jen 
spekulovat, zda je tento vývoj důsledkem plošného upřednostňování výuky profesních digitálních kompetencí využitelných 
často jen rela vně úzkou skupinou žáků, kteří mají předpoklady najít profesní uplatnění v této oblas ,“ říká prof. RNDr. 
Olga Štěpánková, CSc., předsedkyně ČSKI. 

„Vzhledem k tomu, jak se výrazně mění požadavky na výkon práce i uživatelské potřeby, vnímáme snahu MŠMT o rozvoj 
profesních digitálních dovednos  žáků jako neúčelnou, pokud není účinně doplňována také výukou potřebného rozsahu 
uživatelských digitálních dovednos ,“ dodává Mgr. Milena Jabůrková, MA, viceprezidentka SP ČR pro digitální ekonomiku 
a vzdělávání. 

 

O mezinárodním konceptu ECDL/ICDL 

ECDL/ICDL – European, resp. Interna onal Cer fica on of Digital Literacy and Digital Skills je celosvětově rozšířený vzdělávací 
a cer fikační koncept v oblas  digitálních kompetencí, který vznikl za podpory Evropské komise v polovině 90. let minulého stole . 

Koncept ECDL/ICDL definuje mezinárodní standardy (minimální vzdělávací obsah) v podobě tzv. ECDL sylabů. Tyto sylaby pokrývající 
celou škálu oblas , ve kterých jsou digitální technologie využívány a jsou průběžně na mezinárodní úrovni aktualizovány. Koncept 
ECDL/ICDL zároveň určuje metodu, jakou jsou digitální kompetence objek vně a nezávisle ověřovány. Tato metoda je založena 
na prak ckých zkouškách prováděných s využi m běžné výpočetní techniky v reálném programovém prostředí. 

Zkoušky dle konceptu ECDL/ICDL jsou mezinárodně uznávané, celosvětově procesně standardizované, objek vní a nezávislé na konkrétní 
výpočetní technice a programovém vybavení. V celém světě se využívá jednotné a pravidelně aktualizované databáze testových úloh. 
Úspěšní absolven  zkoušek mohou získat některý z ECDL/ICDL cer fikátů, které mají časově neomezenou mezinárodní platnost. 

Za obsah sylabů a testových úloh odpovídá výhradní vlastník konceptu – ICDL Founda on Irsko, nezisková organizace založená v roce 
1997 sdružením Council of European Professional Informa cs Socie es (CEPIS) za podpory Evropské komise. ICDL Founda on poskytuje 
licenci k provozování tohoto mezinárodního konceptu národním profesním společnostem se vztahem k informa ce sdruženým v CEPIS – 
garantům kvality ECDL/ICDL zkoušek v národním prostředí. 

 

Kontakt: 

Ing. Jiří Chábera, MBA, manažer vzdělávacího a cer fikačního konceptu ECDL/ICDL pro ČR, ČSKI, Cer Con a.s. 
jiri.chabera@ecdl.cz, +420 224 904 242, www.ecdl.cz, www.facebook.com/ECDLCZ, www.linkedin.com/company/ecdlcz 


